
ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος».  

ΣΧΕΤ: α) Το από 19/02/2026 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με την επισυναπτόμενη επ’ αυτού 

αλληλογραφία.  

       β) Η υπ’ αρ. 3329/20-02-2026 Ερώτηση των Βουλευτών Κ.Κ.Ε. 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικών, σας γνωρίζουμε ότι: 

1. Αναφορικά με το πρώτο ερώτημα, επισημαίνεται ότι από 13.02.2026 έως 24.02.2026 

εκδηλώθηκαν τριάντα εννέα περιστατικά γαστρεντερίτιδας σπουδαστών της Σχολής Πυροσβεστών, 

με την διευκρίνιση ότι την 12.02.2026 το σύνολο των Δοκίμων βρισκόταν σε έξοδο της Σχολής, λόγω 

Τσικνοπέμπτης.  

 2. Αναφορικά με το υγειονομικό περιστατικό που εκδηλώθηκε στην Σχολή τον Νοέμβριο του 

2024, σας γνωρίζονται τα ακόλουθα:  

Το Τμήμα Τροφιμογενών και Υδατογενών Νοσημάτων της Διεύθυνσης Επιδημιολογικής 

Επιτήρησης και Παρέμβασης για τα Λοιμώδη Νοσήματα ενημερώθηκε στις 29.11.2024 από το 

Γενικό Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας για συρροή κρουσμάτων γαστρεντερίτιδας μεταξύ σπουδαστών 

της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας . Προέκυψε ότι από το βράδυ της Πέμπτης 28ης/11/24 έως 

το πρωί της Παρασκευής 29ης /11/24 εμφανίσθηκαν 13 κρούσματα με διάρροιες, εκ των οποίων τα 

10 προσήλθαν στο νοσοκομείο, όπου παρέμειναν για κάποιες ώρες στη βραχεία νοσηλεία, 

ενυδατώθηκαν και εξήλθαν. Οι σπουδαστές κατά την αναφερόμενη περίοδο ήταν 300 άτομα και οι 
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εργαζόμενοι κατά προσέγγιση 15 άτομα. Από τις 29.11.2024 έως και 10.12.2025 καταγράφηκαν 105 

κρούσματα (57 άτομα μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο, ενυδατώθηκαν και εξήλθαν). 

Ταυτόχρονα, πραγματοποιήθηκε έλεγχος των εγκαταστάσεων της Σχολής στις οποίες 

προετοιμάστηκαν τα τρόφιμα, έλεγχος των διαδικασιών κατά τον χειρισμό και την παρασκευή των 

γευμάτων, δειγματοληψία από τα τρόφιμα, έλεγχος τιμολογίων αγοράς των τροφίμων και έλεγχος 

του νερού.  

Από το δείγμα του φαγητού ο εργαστηριακός έλεγχος ήταν αρνητικός για Norovirus GI,GII,GIV, 

Listeria, Salmonella, E.coli, B. Cereus. Ο έλεγχος για ανίχνευση σταφυλοκοκκικών εντεροτοξινών 

ήταν αρνητικός. Το δείγμα του λευκού τυριού ήταν αρνητικό ομοίως και του νερού. 

Τα δεδομένα της διερεύνησης υπέδειξαν την εμφάνιση συρροής κρουσμάτων γαστρεντερίτιδας από 

Norovirus που εκδηλώθηκε στην Σχολή το χρονικό διάστημα 29.11.2024-08.12.2024 με πιθανότητα 

μετάδοσης από άτομο σε άτομο. Η ύπαρξη πιθανής αρχικής κοινής πηγής της συρροής δεν κατέστη 

δυνατόν να επιβεβαιωθεί .Δόθηκαν και εφαρμόσθηκαν οδηγίες απομόνωσης των ασθενών, 

σχολαστική απολύμανση των χώρων όπου διέμειναν οι ασθενείς, ενώ δόθηκαν οι οδηγίες για την 

τήρηση των μέτρων υγιεινής σε όλους τους Δοκίμους και τους υπαλλήλους της Σχολής. Η 

απολύμανση των χώρων έγινε από εξειδικευμένο συνεργείο απολύμανσης.  

3. Η Σχολή υδροδοτείται από το δίκτυο της πόλης της Πτολεμαΐδας. Δύο φορές τον χρόνο 

(Σεπτέμβριο και Φεβρουάριο) διενεργείται δειγματοληπτικός έλεγχος του νερού. Με τις οδηγίες του 

Εργαστηρίου Υγιεινής, Κοινωνικής – Προληπτικής Ιατρική και Ιατρικής Στατιστικής του Τμήματος 

Ιατρικής Α.Π.Θ. λαμβάνεται δείγμα και αποστέλλεται προς έλεγχο στα εργαστήρια του τμήματος. 

Την 09 Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε δειγματοληψία και τα αποτελέσματα από το 

εργαστήριο αναφέρουν ότι το νερό πληροί τους όρους βάσει της ΚΥΑ υπ΄αριθμ. Δ1(δ)/ΓΠ οικ. 

27829/23 «Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 

(L435/1, 23.12.2020)» (ΦΕΚ 3525 Β/25-5-2023) για τις παραμέτρους που ελέγχθηκαν για το 

συγκεκριμένο δείγμα. 

4.  Οι υγειονομικές προδιαγραφές σίτισης που ακολουθεί η Πυροσβεστική Ακαδημία έχουν 

ορισθεί από τον Ε.Ο.Δ.Υ. . Ο Ε.Ο.Δ.Υ. είχε υποδείξει «Μέτρα πρόληψης Γαστρεντερίτιδας σε 

κλειστό πληθυσμό που διαμένει σε Δομή» και αυτές οι οδηγίες έχουν μεταφερθεί και εφαρμόζονται 

απαρέγκλιτα τόσο από τους Δοκίμους όσο και από το προσωπικό, και τους επαγγελματίες μάγειρες 

που έχουν προσληφθεί μέσω διαδικασιών ΑΣΕΠ.  Η τήρηση των υγειονομικών προδιαγραφών 

σίτισης, όπως έχουν υποδειχθεί από τον Ε.Ο.Δ.Υ, ελέγχεται καθημερινά από το προσωπικό της 



Σχολής που είναι ορισμένο για αυτό καθώς και από τον Κοσμήτορα αυτής. Η Πυροσβεστική 

Ακαδημία έχει προβεί τόσο στον εξοπλισμό απαραίτητων υλικών που διασφαλίζουν την ορθή 

συντήρηση και αποθήκευση των τροφίμων αλλά και την παρασκευή των γευμάτων,  όσο και  στην 

διαμόρφωση των χώρων παρασκευής της κουζίνας, όπως υποδείχθηκε από τις αρμόδιες αρχές. 

 

 

 
                  Ο  Αρχηγός 

             Θεόδωρος Κ. Βάγιας 

              Αντιστράτηγος ΠΣ 
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